

## **Проблемні питання в методиці аудиту**

Вельми актуальною являється проблема дослідження проблемних питань в методиці аудиту, оскільки, на сьогоднішній день, ще досі не має розробки чіткої, ефективної, всеохоплюючої методики проведення аудиту.

Досить гостро на сьогоднішній день стоїть проблема відсутності доступу до спеціалізованої літератури. Сьогодні не можна назвати жодного спеціалізованого літературного видання, яке цілком було присвячене розкриттю методики аудиту. У кращому випадку можемо знайти лише визначення суті поняття «методика аудиту» та методику проведення аудиту окремих об'єктів обліку. А про розробку власної методики проведення аудиту фінансової звітності, де б чітко зазначались рекомендовані методи, способи, прийоми, процедури, послідовність їх застосування при перевірці господарської діяльності, які необхідно контролювати, про рекомендації для ефективного та швидкого, якісного проведення аудиту говорять лише окремі науковці. Наслідком цього є відсутність вільного доступу до наукових розробок аудиторів-практиків, а також відсутність зацікавленості аудиторів-практиків у наукових розробках. Отже формування інформаційної бази та проведення роботи щодо критичного аналізу існуючих методик зможуть дещо покращити дану проблемну ситуацію.

Наступним досить проблемним є питання стосовно відсутності законодавчо-затверджених методик аудиту в розрізі галузей, так як, облік в кожній галузі містить свої особливості. Це призводить до того, що методики відображаючи загальний процес аудиту і не враховують специфіку ведення фінансово-господарської діяльності об'єкта аудиту. Таким чином, формування груп аудиторів-науковців, які б не опосередковано займалися дослідженням існуючих методик та впровадженням їх в практику, адаптуючи в галузь, цим самим змогли б вирішити дану проблему.

Також, одним з проблемних питань розробки методики аудиту є те, що вона потребує кваліфікованих спеціалістів. Аналіз діяльності аудиторської системи, перевірки стану організації діяльності окремих аудиторів, узагальнення аудиторської практики та дані статистики свідчать, що аудиторська система не ідеальна, оскільки недоліки в її функціонуванні існують. Багатьом аудиторам бракує знань, досвіду, вихованості, об'єктивності при складанні висновків. Не кожен аудитор має організаторські здібності та високе почуття відповідальності. Виникає замкнене коло, коли розробка методики потребує фахівців, а їх не має. Якщо не має методики, то не існує схеми, за якою можна було б навчитися, яку можна удосконалити. І саме співпраця ВУЗів з аудиторськими фірмами, де старшокурсники задалегідь могли б отримувати практичні навички, змогло б вирішити дану проблему (див. рис. 1).

## Проблемні питання в методиці аудиту

### ФОРМУВАННЯ ПРОБЛЕМИ

1. відсутність доступу до спеціалізованої літератури

→ - відсутність вільного доступу до наукових розробок аудиторів-практиків;

- відсутність зацікавленості аудиторів-практиків в наукових розробках

2. відсутність законодавчо-затверджених методик аудиту в розрізі галузей

→ методики відображають загальний процес аудиту, але не враховують специфіку ведення фінансово-господарської діяльності об'єкта аудиту

3. відсутність кваліфікованих кадрів

→ багатьом аудиторам бракує знань, досвіду, об'єктивності при складанні висновків

### НАСЛІДОК

→ - формування інформаційної бази щодо існуючих методик;  
- проведення роботи щодо критичного аналізу існуючих методик

→ формування груп аудиторів-науковців, які не опосередковано займаються дослідженням методик та впровадженням їх в практику, адаптуючи в галузь

→ співпраця ВУЗів з аудиторськими фірмами, де старшокурсники заздалегідь могли б отримувати практичні навички

### ПРОПОЗИЦІЯ

Рисунок 1 – Проблемні питання в методиці аудиту.